

广州城管举行“致敬城市防疫勇士”活动

# 为一线环卫工人送上爱心物资

广东建设报讯 记者誉建业、唐培峰，通讯员成广聚报道：为向防疫一线的环卫工人表达关爱，在广州市城市管理综合执法局指导下，广东省岭南教育慈善基金会、广东省环境卫生协会联合发起“致敬城市防疫勇士”活动。6月16日，3000多个防护面罩、2000多个防护口罩、3600瓶冰杨梅汁、2400盒面条等首批爱心物资的捐赠仪式正式举行。

## 各界为环卫工人送上暖心慰问

无论是烈日当空，还是龙舟水来袭，为保证城市环境，广州市的环卫工人不辞辛劳地坚守在一线，进行垃圾收运、清扫、保洁……在荔湾、南沙等区域，环卫工人还要穿着厚重闷热的防护服进行疫情专项垃圾清运。据统计，从5月21日开始，荔湾区累计收运垃圾总量约26217吨，其中疫情防控专项垃圾约830吨，从6月4日开始，收运生活垃圾25357吨，有效守护了防疫“后方”的安全。

为向坚守岗位守护城市安全的“防疫勇士”表达关怀与敬意，广东省岭南教育慈善基金会、广东省环境卫生协会联合发起关爱活动，为涉疫区环卫工人送上暖心慰问。

此次活动不但为一线环卫工人送去口罩、面罩等防疫物资，还为一直在烈日下工作的他们准备了冰杨梅汁、刺柠吉等防暑降温慰问品。这批慰问物资凝聚了多家爱心单位对环卫工人的贴心问候，将主要分发到荔湾区的抗疫一线。

首批送达的爱心物资，是华南师范大学附属外国语学校学子的50箱“彩虹能



量包”。据介绍，“彩虹能量包”是由华南师范大学附属外国语学校双语小学部学生通过校园义卖善款采购，每个能量包内含有薄皮核桃、新疆骏枣、有机牛奶、刺梨膏等经过精心挑选、能量满满的营养品。疫情期间，学生书写了1000多张“童心抗疫卡”、多幅书法作品，为战斗在一线的环卫工人加油鼓劲。

## “环卫防控系列指引”填补空白

广州市城管部门有关负责人表示，这次疫情发生后，全市环卫工人坚持工作在第一线，守护这座城市，特别是在中高风

险区作业的环卫工人，他们义无反顾，冲锋在前，无惧高温炎热、暴风骤雨，显示了环卫工人的精神和担当。

连续奋战在越秀区抗疫一线十几天的田姐是第一个领到“彩虹能量包”的环卫工人。她告诉记者，自己是张家界人，20多年前来到广州成为一名花城美容师，今年5月疫情发生以来，她和所有环卫工友坚持奋战在第一线，没有退缩。在这个特殊的时期，能收到这样一份问候，她感觉非常温暖。很快，她和工友们又重新投入的环卫工作中去了。

广东省岭南教育慈善基金会副秘书长黄义表示，作为一家慈善教育基金会，

他们希望通过这样的公益活动，让孩子们知道，校园里的“岁月静好”是因为这个城市里一线抗疫工作者的“负重前行”，期待孩子们能从疫情中学会爱与责任，得到成长。

广东省环境卫生协会陈善坤会长告诉记者，协会始终心系行业作业人员安全，为实现环卫行业“零感染”，去年疫情以来，协会发挥行业专业优势，迅速组织编写了《广东生活垃圾焚烧厂疫情防控工作指引（试行）》等5个环卫防控系列指引，首次在全国提出了环卫行业各场所及作业的消毒标准，填补了环卫作业消毒及人员防控管理的空白。

广州市安全处理2490余吨疫情防控专项垃圾

# 防疫类垃圾 无害化处理



对出入专项垃圾运输车辆进行消毒处理

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员成广聚报道：确保疫情防控专项垃圾100%无害化处理，是有效切断病毒传播渠道的一项重要工作。记者日前自广州市城市管理综合执法局获悉，5月21日至6月13日，全市已对约2490余吨疫情防控专项垃圾进行无害化处理，守护好防疫“后方”的安全。

据了解，荔湾区白鹤洞街道、中南街道等中、高风险地区的疫情防控专项垃圾收运处理工作面临严峻挑战，需要紧急调配直收直运垃圾运输车进行支援，防止可能受污染的垃圾传播病毒。对此，市城管执法部门协调各区域城管执法部门、广州环投集团，抽调环卫力量，组建起1支共15台环卫车辆的抗疫先锋车队。疫情防控专项垃圾运输期间，这支车队严格按照规范开展专项垃圾收运处置作业，确保运输前后各项防疫措施落到实处，全力保障高风险区垃圾收运工作安全、平稳、有序进行。

广州市城管执法部门介绍，疫情防控专项垃圾的收运方式是专人、专车、专线、定时、定点收集运输，志愿者司机装备防护服、N95口罩、护目镜、一次性手套等防护用品。每天上岗、离岗

前对志愿者司机进行测温，定期组织检测核酸，车辆张贴“疫情垃圾专用”等明显字样。出车前，收运人员仔细检查车辆是否存在密封性不足或防护用品损坏的情况。每次出车前对车辆进行第一次消杀。到达清运地点后，对所有专项垃圾进行消杀后再装车。返回的空车在停车场专区停放，使用有效含氯1000mg/L-2000mg/L的消毒液对专用垃圾钳等随车工具、专用垃圾桶、车厢内部、顶盖、尾板等重要部位及周边环境进行消杀，并使用酒精对收运人员穿戴的防疫用品和垃圾收运车辆驾驶室进行全方位消毒。而在资源热力电厂等垃圾处理终端设施，开辟“绿色通道”，设置专门卸料区域接收专项垃圾，优先安排无害化处理。

广州白云区人和生活垃圾分类工作助力共抗疫情

# 宣教新时尚 送课到村居

广东建设报讯 记者誉建业报道：农村地区往往是疫情防控、环境卫生的薄弱环节，为贯彻落实市委、市政府关于做好农村地区疫情防控和生活垃圾分类工作。近日，由广州市白云区人和镇人民政府主办，广州城市矿产协会承办的“宣教新时尚，送课到村居”人和镇生活垃圾分类专题线上学习，在镇政府会议室举行。

疫情期间，生活垃圾分类工作并未停歇，为做好疫情之下农村生活垃圾分类工作，本着不聚集的原则，活动由直播主会场和各村居办公室分会场组成，各村居学习人数不超过10人，28个村居，近300名生活垃圾分类工作人员进行了线上学习。

人和镇党委副书记刘果表示，在疫情期间，防疫工作不能松懈，生活垃圾分类工作不能掉队，更要将防控方法和分类工作经验分享出去，督促各村居落实落地。本次活动邀请了广州城市矿产协会李丹副秘书长作为讲师，就疫情期间有关中高风险、隔离酒店及低风险场所如何开展垃圾分类工作进行讲解，指导村居相关工作人员做好疫情防控，加强防护，对村居居民、出租屋、餐饮点如何开展垃圾分类工作做了分享。明星村党委书记梁锦明到达主会场就明星村分类工作经验进行了交流，分类红黑榜、明晰的惩罚、督导员督导制度、生活垃圾分类入村规民约等工作经验为各村居做好生活垃圾分类工作起到了良好的借鉴作用。

据了解，在疫情期间，为加强村居防疫及生活垃圾分类工作，除了日常保洁、垃圾分类收运外，市政消杀组加强了防控消杀工作，加强对隔离酒店、镇辖内各办公区域及公厕等地的消毒、分类工作。各村居也积极组织消杀队伍，对村内小巷、公厕等进行消杀。其次，镇内积极利用移动宣传设备，通过乡村大喇叭向各个村民进行防疫宣传、生活垃圾分类知识科普，提醒大家要将使用过的口罩正确处理和分类投放。

一直以来，人和镇坚持做好生活垃圾分类工作，一是党建引领全面推进。二是积极稳妥建设体系。对生活垃圾分类设施进行整治提升，撤斗换桶升级改造25个中转房，初步完成了12个星级投放点。三是先行先试以点促面。流溪半岛、穗和小区、桥北小区和东华小区等4个试点小区全面落实定时定点投放，分类督导，初步养成小区居民生活垃圾分类习惯。

人和镇的农村生活垃圾分类工作通过以点带面，“一村一策”等方法，已初步形成了“户分类、村收集、镇清运”的上门分类收集模式，现23个村已实行上门收运，东华西成2个村实行公交收运模式。

推进农村生活垃圾分类工作，能进一步提升村民人居环境水平，让青山更绿、环境更美、村民更幸福。疫情之下，生活垃圾分类工作一个也不落下，让生活垃圾分类“入心、入行”，共同助力美丽乡村建设。